



## PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

### IŠVADA

#### DĖL PRETENDENTŲ Į UTENOS RAJONO APYLINKĖS TEISMO TEISĖJO PAREIGAS

2017 m. vasario 6 d. Nr. 35P-4-(7.5.4)

Vilnius

Posėdžiai vyko 2017 m. sausio 16 ir 23 dienomis Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkai – Virginijus Lepeška (2017 m. sausio 16 d. posėdyje iki 14.30 val.), Ramūnas Antanas Bogdanas (2017 m. sausio 16 d. posėdyje nuo 14.30 val. ir 2017 m. sausio 23 d. posėdyje).

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus vyriausioji specialistė Ligita Cibulskienė.

Dalyvavo nariai: Virginijus Lepeška (komisijos pirmininkas sausio 16 d. posėdyje iki 14.30 val.), Ramūnas Antanas Bogdanas, Olegas Fedosiukas, Sigitas Gurevičius, Giedrė Lastauskienė, Skirgailė Žalimienė, Aistė Žilinskienė.

Dalyvavo kiti kviešti asmenys: Lietuvos Respublikos Prezidento vyriausioji patarėja Rasa Svetikaitė (2017 m. sausio 23 d. posėdyje).

Pretendentai į Utenos rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas:

1. Voldemaras Bumblys
2. Gintaras Čekuolis
3. Tomas Januškevičius
4. Ana Karšul
5. Asta Kurauskaitė

Atrankos Komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus: pretendentų biografines pažymas, prašymus, gyvenimo ir darbinės veiklos aprašymus ir kt., išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus dėl turimos profesinės kvalifikacijos, specializacijos, darbo patirties, motyvų, kvalifikacijos kėlimo intensyvumo, dalyvavimo rengiant teisės aktų projektus, įvertino pretendentus į teisėjus pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2009 m. rugsėjo 8 d. dekretu Nr. 1K-103 patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus.

Atrankos komisija, įvertinusi keturis pretendentus (G. Čekuolis neatvyko ir nebuvo vertintas) ir vadovaudamasi Lietuvos Respublikos Prezidento 2009 m. rugsėjo 8 d. dekretu Nr. 1K-102 patvirtinto Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos darbo tvarkos aprašo 15 ir 22 punktais, 2017 m. sausio 23 d. posėdyje tinkamiausiomis pretendენტėmis Utenos rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti pripažino:

- ♦ vienbalsiai – Aną Karšul,
- ♦ keturiais balsais „už“ – Astą Kurauskaitę.

Atrankos komisija atkreipia dėmesį, kad pretendentė Asta Kurauskaitė įvardinta tarp tinkamiausių eiti Utenos rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas, o pretendentas užėmęs antrąją vietą pretendentų eiliškumo sąraše ir surinkęs tik keliomis dešimtosiomis balų mažiau už šią pretendentę neįvardintas tarp tinkamiausių. Tokį Atrankos komisijos sprendimą lėmė visuma aplinkybių, įvertintų analizuojant pateiktus dokumentus ir duomenis, taip pat pokalbio su pretendentais metu gautus duomenis.

Pretendenčių į Utenos rajono apylinkės teismo teisėjus, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas į teisėjus	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų II skyriaus 4.1–4.8 punktus								Galutinis balas
	4.1	4.2	4.3	4.4	4.5	4.6	4.7	4.8	
Ana Karšul	3	8,67	15	9,67	2,17	3	15,67	16	73,18
Asta Kurauskaitė	2	8,67	10	9	1,67	2,67	12,67	13,17	59,85

Atrankos komisijos vienbalsiai viena iš tinkamiausių pripažinta pretendentė Ana Karšul nuo 2005 m. iki šiol eina teisėjo padėjėjo pareigas Vilniaus miesto apylinkės teisme, jai šiuo metu yra suteiktos vaiko priežiūros atostogos. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, ji ketverius metus yra dirbusi teismo posėdžių sekretore, kaip teisėjo padėjėja dirbo su baudžiamąsias ir administracinių teisės pažeidimų bylas nagrinėjančiomis teisėjomis, kurios A. Karšul apibūdina kaip ypač pareigingą, atsakingą, profesionalią darbuotoją, labai gerai, kokybiškai ir laiku atliekančią teisėjo padėjėjo pareigas. Anai Karšul 2014 m. balandžio 18 d. buvo pareikšta padėka už labai gerą ir kruopštų darbą bei puikų teisėjo padėjėjo pareigų atlikimą. Iki tikslinių atostogų suteikimo ji dirbo su teisėja, nagrinėjančia baudžiamąsias bylas ir atliekančia ikiteisminio tyrimo funkcijas. Ana Karšul, kaip matyti iš ją charakterizuojančios medžiagos, geba aiškiai ir logiškai dėstyti mintis tiek žodžiu, tiek raštu, gerai išmano dokumentų ir teisės aktų rengimo taisykles, procesinių dokumentų rengimo metodiką, teismų praktiką, pažymima, kad per visus darbo teisme metus negautas nė vienas interesanto skundas dėl jos darbo, elgesio ar aptarnavimo. Pretendentė nurodo mokanti rusų, lenkų kalbas, turinti vokiečių kalbos pradmenis, pagal galimybes kelianti kvalifikaciją, esanti Teisėjų padėjėjų asociacijos narė. Jos žinios 2012 m. gegužės 6 d. teisėjo egzamino metu įvertintos aštuoniais balais. Visose Anos Karšul pateiktose charakteristikose, rekomendacijose pažymima, kad ji ypač pareigingą, atsakingą ir profesionalią darbuotoją, jos profesinės ir asmeninės savybės yra tinkamos eiti teisėjo pareigas. Atrankos komisijos nuomone, Ana Karšul išsiskiria kvalifikacija, asmeninėmis savybėmis ir bendraisiais gebėjimais: savitvarda, kruopštumu, atsakingu požiūriu į teisėjo pareigas ir yra tinkama pretendentė užimti Utenos rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas.

Atrankos komisijos keturiais balsais „už“ viena iš tinkamiausių pripažinta pretendentė Asta Kurauskaitė nuo 2012 m. birželio mėn. iki šiol eina teisėjo padėjėjo pareigas Lazdijų rajono apylinkės teisme. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentė yra dirbusi teisėjo padėjėja Alytaus rajono apylinkės teisme, vyr. specialiste Alytaus apskrities valstybinėje mokesčių inspekcijoje, buhalterė individualioje įmonėje, kasos operacijų inspektore. Astai Kurauskaitei, be teisės magistro kvalifikacinio laipsnio, 2006 m. suteikto Vilniaus universitete, Lietuvos žemės ūkio universitete 1997 m. suteiktas apskaitos ir finansų bakalauro kvalifikacinis laipsnis, o 1999 m. tame pačiame universitete suteikta diplomuoto buhalterio-finansininko kvalifikacija (ekonomisto diplomai). Pretendentė nurodo mokanti B2 lygiu rusų, vokiečių ir lenkų kalbas, A2 lygiu anglų kalbą, pagal galimybes kelianti kvalifikaciją (2016 m. dalyvavo 4 mokymuose ir išklausė 34 val., 2015 m. dalyvavo 10 mokymų ir išklausė 177 val.) esanti Lietuvos teisininkų draugijos Lazdijų skyriaus narė. Jos žinios 2016 m. lapkričio 30 d. teisėjo egzamino metu įvertintos septyniais balais. Atrankos komisijai pateiktoje medžiagoje teigiama,

kad A. Kurauskaitė pavestas funkcijas atlieka kvalifikuotai, operatyviai, laiku ir tinkamai rengia sprendimų projektus, greitai suranda, susistemina, išanalizuoja ir apibendrina informaciją, geba dirbti tiek komandoje, tiek savarankiškai, prisiima atsakomybę už savo darbo rezultatus. Pažymima, kad, be savo tiesioginių teisėjo padėjėjo funkcijų, A. Kurauskaitė yra atsakinga už teismo bendravimą su visuomene ir žiniasklaida. Atrankos komisijai pateiktose rekomendacijose Asta Kurauskaitė apibūdinama kaip sąžininga, korektiška, pareiginga, atsakinga, veikli, lengvai bendraujanti, mokanti planuoti ir optimaliai paskirstyti darbo laiką, visapusiškai besinaudojanti elektroninių ryšio priemonių teikiamomis galimybėmis, sugebanti naudotis LITEKO sistemos teikiama nauda. Atrankos komisijos nuomone, Astos Kurauskaitės profesinės žinios, darbinė patirtis, dalykinės ir asmeninės savybės atitinka šiuolaikiniam teisėjui keliamus reikalavimus.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į pretendentų profesinę kvalifikaciją, turimą gyvenimišką ir darbo patirtį, teisinio darbo pobūdį, egzamino rezultatus, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines savybes bei bendruosius gebėjimus, pretendentų motyvaciją bei kitus kriterijus, daro išvadą, kad Ana Karšul ir Asta Kurauskaitė yra tinkamiausios pretendentės Utenos rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55<sup>(1)</sup> straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Nariai:



Ramūnas Antanas Bogdanas

Giedrė Lastauskienė

Olegas Fedosiukas

Skirgailė Žalimienė

Sigitas Gurevičius

Aistė Žilinskienė